

来稿请寄:lvwhnl@163.com 一经采用,即奉稿酬

洛浦听风

本报特约评论员 邓海建

“井下人生” 宽容是最好的尊严

【新闻背景】近日,北京“井底人”王秀青的生活受到媒体关注,多家单位愿为其提供工作机会,但王秀青没有答应,他称不想给人添麻烦。王秀青11岁的小儿子说:“平常上下学走在路上,看到井盖时就会想起来,我爸就是在那底下住着的。”(12月8日《新京报》)

因为“井下住人20年”的新闻蹿红网络,记者与民众一拨又一拨地来到这里,看一口又一口井,追寻“井底人”的“蛛丝马迹”。也因为媒体与公众的介入,据说北京多处住人地下井已经被封死。

他们想要“井底人”过上有尊严、有幸福指数的生活。他们解读“井下人生”的维度有很多:对社会救济的欲求、对家庭关爱的鼓舞、对城市管理的思考、对弱势群体的关爱。其实,跳脱上述传统的思维,我们还可从这个层面思考:如果我们的关爱并不能改善他们的生活,如果我们的救助只是把他们从井底驱出——封堵了地下井让其再花一元钱买小锯子“回家”,

还不如做点看起来不那么一步到位的事。对他们来说,有时候获得宽容就是获得了最好的尊严。

《中国流动人口发展报告2013》称,我国流动人口已达到2.36亿。“井下人生”固然不光彩,这一轮的曝光与整治,也能解救一部分、驱赶一部分“井底人”,但对于回不了家又融不进城市的更多人而言,任何一个犄角旮旯,都可能继续成为他们寻常日子的“布景”。北京、伦敦或者纽约,哪个城市没有他们的影子呢?再繁华的香榭丽舍,也有与之相安无事的贩夫走卒。

面子上的禁绝,不过是一时好颜色,终究还是会有脂粉散去的时候。尊严或者幸福,就像公平与正义,无法绝对化,更无法一步登天。宽容那些“井下人生”,一方面,民间慈善固然可以雪中送炭,另一方面,更需要保障制度与救济制度及时出手。拉一把、送半程,哪怕不是那么完美,哪怕还有一些缺憾,总比推之门外、视而不见更温暖人心。

龙门e站

技术不过硬,换宝马也不中

我市科三考试用车是清一色的皮卡,这与多数考生以后驾驶私家轿车似乎南辕北辙。不过,这一状况即将改变。晚报报道,明年春节前后,科三市区北郊新考线将投用,学员可在皮卡与轿车中自选考试车型,网友对此议论纷纷。

考试就该与实际“无缝对接”。看到全新捷达考试用车照片,@好景中原有点小兴奋,“这车真新啊”。@刘晓胖、大赞道:越来越规范和人性化了,支持!

但增加车型与“闯关”成功有必然联系吗?@Even

冰:路考跟选什么车有关系吗?技术不行,开宝马照样不行。@湖南女子学院张闻骥则认为,练习时用啥车,考试时也该用啥车。

考试用车因满负荷运转容易破损,加强维护不可忽视。@king-曹晶乐向@平安洛阳发问:郭寨科二考场是不是也该换车啦?@兰xia妮:加强用车维护与增加考

试车型都很关键。同样都是皮卡,驾驶新车和破车参加考试,效果会一样吗?

都想开轿车考试,约考不就更难了?@陆秀红1:让考生自选车型,热门车型数量就该有所保证,别让考生空欢喜一场。@疯诶吡吡:我科三考试好几个月都约不上,名额太少了,希望新考线早日启用!(魏春兴)

第二届中华古玩艺术品博览会
12月20日—22日 洛阳会展中心
电话:80889303 / 80889313

洛阳博爱眼科医院
口腔医学专科
种植牙 矫正
电话:63698808

洛谭有话

戴口罩吧,不“况外”

可能还有人记得,2008年北京奥运会,几名美国运动员抵京时戴口罩引发所谓的“辱华事件”。当时,国内媒体“你们究竟在恶心谁”的诘责,代表了相当一部分国人的态度。

现在,“霾”PM10“PM2.5”

等词早已为我们所熟知,恐怕没人会将戴口罩跟“辱华”联系在一起了。昨天,洛阳又变得雾蒙蒙的,出门在外时,戴上口罩吧。用咱洛阳人的话说,这实在不“况外”!别听“专家”说“普通口罩不管用”——普通的

医用口罩,只要质量过硬,就有一定的防护作用;别管他人说“就你金贵”——这世上,最金贵的不是人是什么?要知道,世界卫生组织说得很明确:空气中的悬浮物,是导致肺癌的首要原因。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

仁义诚敬孝 大德耀中华

第四届 全国道德模范之

诚实守信

人而无信 不知其可也

中国网络电视台制 山西运城盐湖区 刘泽民剪纸

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

仁义诚敬孝 大德耀中华

第四届 全国道德模范之

孝老爱亲

中国网络电视台制 山西运城盐湖区 沈康 冯淑玉剪纸